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ランスタッドアワードについて 

世界最大規模の
エンプロイヤー 
ブランド・リサーチ 

第3者調査機関が
実施する、世界20

万人を対象にした
調査 

各国の大手企業を
対象に、一般の方
が魅力に感じる雇
用主像を調査 

各企業が雇用主と
してのブランドを
分析することが可
能なレポートを提
供 
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世界25の国と地域で調査を実施 
 グローバル経済の75%以上を網羅 

18～65歳の男女
（労働力人口の比
率、地域、性別、年
齢に基づいて調査
対象を選定 

就業中の方に加えて、
学生、就業をしてい
ない層も含む 

グローバル調査集
計期間は、2015年
9月～12月（国内調
査集計期間は、
2015年10月～11
月） 

オーストラリア 
アルゼンチン 
ベルギー 
ルクセンブルク 
カナダ 
中国 
フランス 
ドイツ 
香港 

ハンガリー 
インド 
イタリア 
日本 
マレーシア 
オランダ 
ニュージーランド 
ポーランド 
ポルトガル 

ロシア 
シンガポール 
スペイン 
スイス 
スウェーデン 
イギリス 
アメリカ 

Australia  Argentina  Belgium Canada  China  
France  Germany Hong Kong  Hungary  India  
Italy Japan  Luxembourg  Malaysia Netherlands  
New Zealand Poland  Portugal  Russia 
Singapore  Spain  Switzerland Sweden  UK  
USA 
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employer 
branding 
エンプロイヤーブランド 
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エンプロイヤーブランドが高い企業の特徴 

同等規模の企業と比べて
約10%人件費を抑制 

10% 
社員の離職率が約28%低
くなる傾向 

28% 

46% 
評価の高い企業に転職を考え
ている労働者は約84% 

84% 
約46%人材採用にかかる経費
を抑制 

採用経費 

国や地域、企業、そして働く人によっ
て、価値観が少しずつ異なります。 
それぞれの層にあわせ、エンプロイ
ヤーブランドを高めるためには、組織
がいかにユニークであるか、ありとあ
らゆる特徴を、明確に伝えることが大
切になります。 

 
ランスタッド・ホールディング 
CEO 
ジャック・ファン・デン・ブルック 
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強いエンプロイヤーブランドを確立するには、まず説得力のあるEVP(働く人にとっての雇用主としての価値／
Employee Value Proposition)を明確にし、4ステップを通じて、効率的に人材を採用し、定着させ、意欲的に仕
事に取り組んでもらうための条件を整える。 

step #1 

測定 
社員が求めるもの、自社が
提供する価値の差 

step #2 

特定 
コアターゲットを絞り、彼らが
求める価値を明確化 

step #3 

伝える 
 （ポテンシャル）社員への  
付加価値を発信 

step #4 

未来像を示す 
社員が将来に何を求めるか、
3年程度の計画を設計 

エンプロイヤーブランド構築： 4つのステップ 
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global 
insights 
グローバル調査結果 
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Japan results 
国内調査結果 

日本の働く人が   
勤務先に求める  
条件は？ 
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日本の働く人が勤務先に求める条件は？ 
勤務先企業を選ぶときに最も重要と考える内容はどのようなことですか？ 

  

  重視する項目 上位5位以内に選んだ回答者比率(%) 

給与待遇  
日本の労働者が勤
務先を選ぶときに重
要視する項目1位は
引き続き給与待遇、
昨年よりは回答比率
は低下 

職場環境  
職場環境は2位の結
果、興味深い仕事と
安定雇用は順位が
昨年と入れ替わる 

教育訓練  
重要ランキングでは 
9番目であるが、昨年
より重要度が高まる 
(+2%) 

給与水準が高く、福
利厚生が充実を上位
5つ以内に回答 

職場環境の快適性を
希望 

長期の安定雇用を 
希望 

給与水準が高く、福利厚生が充実している 

職場環境が快適である 

長期にわたる安定した雇用機会がある 

興味深い仕事がある 

就業場所の利便性が高い 

ワークライフバランスが実現しやすい 

フレックスや在宅勤務など、柔軟な勤務が可能である 

財務体質が健全である 

教育訓練が充実している 

キャリアアップの機会がある 

65 

60 

54 

52 

42 

38 

34 

31 

21 

20 

65% 60% 54% 
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働く人それぞれの属性によって大きく異なるニーズ 
属性別差異の分析 

40% 

職種属性に
よるニーズ
の違い 
 
エンジニア、建築
デザイン、情報通
信に関連する労
働者は、仕事の
中身をより重視
する傾向 
 

営業職や公務員
は、働く上で給与
待遇を最も重視
する傾向 
 

公務員や製造・
生産職に従事す
る労働者は、特
に雇用の安定を
重視する傾向 

職場環境や職場へのアク
セスの良さ、柔軟な働き
方を重視する傾向 

女性 若手層 

男性 45歳以上 大卒未満 

大卒以上 
興味深い仕事、教育訓練
の機会、グローバルキャ
リアを求める傾向 

仕事の中身、ワークライフバ
ランスの実現、キャリアアップ
の可能性に重きを置く傾向 

勤務先の財務健全性や雇用
の安定、キャリアアップの機
会、優れた経営者と働ける
環境、そして最新技術に魅
力を感じる傾向 

雇用の安定や優れた経
営者の存在を重視する傾
向 

45歳以上は若手層よりは
柔軟な働き方を重視せず、
給与待遇や雇用の安定を
重要視する傾向 

vs vs vs 
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日本の企業は働く人にどう評価されているのか? 
 働く人が重視する項目上位と、企業が高く評価されている項目は必ずしも一致しない 

理解 

働く人、社員は何を
重視しているのかを
理解 

強化 

求める人材層が重視
している項目に着目
して強化 

確認と発信 

仮説を検証確認し、
より明確な情報を  
発信 

日本の企業が評価されている
のは… 

日本の働く人が重要視するの
は… 

1.   給与水準が高く、福利厚生が充実している 

2.   職場環境が快適である 

3.   長期にわたる安定した雇用機会がある 

4.   興味深い仕事がある 

5.   ワークライフバランスが実現しやすい 

6.   財務体質が健全である 

7.   教育訓練が充実している 

8.   キャリアアップの機会がある 

9.   経営者層が優れている 

10. 環境や社会に配慮している (CSR) 

1.   給与水準が高く、福利厚生が充実している 

3.   教育訓練が充実している 

5.   環境や社会に配慮している (CSR) 

6.   興味深い仕事がある 

8.   経営者層が優れている 

9.   職場環境が快適である 

10. ワークライフバランスが実現しやすい 

2.   長期にわたる安定した雇用機会がある 

4.   財務体質が健全である 

7.   キャリアアップの機会がある 
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Randstad 
Award 
ランスタッドアワード 

most attractive employers 

最もエンプロイヤーブランドの
高い企業 
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エンプロイヤーブランド（ランスタッドアワード） TOP20 
エンプロイヤーブランド: 「社名を知っている」と回答した層の中から、この会社で「（ぜひ）働きたい」を選択した回答
者の比率 (企業名認知度が10％以上の企業のみが対象) 

3. 2. 1. 
サントリーホールディングス
（サントリー） 

キリンホールディングス
(キリン) 

明治ホールディングス
(Meiji) 

39.39% 38.07% 37.93% 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

トヨタ自動車(トヨタ) 

パナソニック 

花王 

日清食品ホールディングス
（日清食品） 

全日本空輸(ANA) 

アサヒグループ 
ホールディングス(アサヒ) 

キヤノン 

富士フイルムホールディン
グス(富士フイルム) 

ソニー 

オムロン 

味の素 

帝人 

本田技研工業(ホンダ) 

日立製作所 
(日立(HITACHI)) 

日本航空(JAL) 

東日本旅客鉄道 
(JR東日本) 

アイシン精機 

37.50% 

36.34% 

36.22% 

36.17% 

35.55% 

34.74% 

33.81% 

33.58% 

32.87% 

32.82% 

32.61% 

32.54% 

32.50% 

32.31% 

31.87% 

31.86% 

31.66% 
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企業名認知度 TOP20 
企業名認知度: ランダムに並べられた調査企業の中から「社名を知っている」とした回答者の比率 

3. 2. 1. トヨタ自動車(トヨタ) NTTドコモ イオン 

92.70% 92.01% 91.30% 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

パナソニック 

シャープ 

花王 

日産自動車(日産) 

ヤマトホールディングス 
（ヤマト運輸） 

サントリーホールディングス
（サントリー） 

ソニー 

日本電信電話(NTT) 

東芝 

ヤマダ電機 

味の素 

本田技研工業(ホンダ) 

日清食品ホールディングス
（日清食品） 

日立製作所 
(日立(HITACHI)) 

ヤマハ 

キヤノン 

東日本旅客鉄道 
(JR東日本) 

90.28% 

90.25% 

90.09% 

89.73% 

89.46% 

89.44% 

89.42% 

89.20% 

89.09% 

88.99% 

88.59% 

88.43% 

88.33% 

88.17% 

87.52% 

87.19% 

86.98% 
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指標別 TOP3 

トヨタ自動車(トヨタ) 豊田自動織機 日本電信電話(NTT) 

全日本空輸(ANA) 日本航空(JAL) トヨタ自動車(トヨタ) 

トヨタ自動車(トヨタ) 日本電信電話(NTT) 東日本旅客鉄道(JR東日本) 

トヨタ自動車(トヨタ) 伊藤忠商事 全日本空輸(ANA) 

トヨタ自動車(トヨタ) ソフトバンク 
サントリーホールディングス 
（サントリー） 

サントリーホールディングス 
（サントリー） 

日清食品ホールディングス 
（日清食品） 

明治ホールディングス(Meiji) 

サントリーホールディングス 
（サントリー） 

トヨタ自動車(トヨタ) 味の素 

トヨタ自動車(トヨタ) 伊藤忠商事 日本電信電話(NTT) 

トヨタ自動車(トヨタ) ワコール 
サントリーホールディングス 
（サントリー） 

トヨタ自動車(トヨタ) 
サントリーホールディングス 
（サントリー） 

花王 

1位 2位 3位 

給与水準が高く、福利厚生が充実している 

キャリアアップの機会がある 

職場環境が快適である 

長期にわたる安定した雇用機会がある 

ワークライフバランスが実現しやすい 

財務体質が健全である 

興味深い仕事がある 

教育訓練が充実している 

経営者層が優れている 

環境や社会に配慮している (CSR) 

項目リスト確認 
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エンプロイヤーブランド  
男女別、年齢別、教育水準別TOP3 

男性 

女性 

18 – 24歳 

25 – 44歳 

45 – 65歳 

トヨタ自動車(トヨタ) 全日本空輸(ANA) キリンホールディングス(キリン) 

サントリーホールディングス 
（サントリー） 

明治ホールディングス(Meiji) 花王 

ソニー 全日本空輸(ANA) 
サントリーホールディングス 
（サントリー） 

キリンホールディングス(キリン) 明治ホールディングス(Meiji) 
サントリーホールディングス 
（サントリー） 

サントリーホールディングス 
（サントリー） 

トヨタ自動車(トヨタ) 全日本空輸(ANA) 

高等学校卒以下 

短大・専門学校卒 

大学・大学院卒 

パナソニック トヨタ自動車(トヨタ) 明治ホールディングス(Meiji) 

サントリーホールディングス 
（サントリー） 

明治ホールディングス(Meiji) 
日清食品ホールディングス 
（日清食品） 

全日本空輸(ANA) キリンホールディングス(キリン) 
サントリーホールディングス 
（サントリー） 

1位 2位 3位 
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エンプロイヤーブランド 地域別TOP3 

北海道 

東北 

関東 

甲信越 

東海 

近畿 

中国 

四国 

九州 

明治ホールディングス(Meiji) 
サントリーホールディングス 
（サントリー） 

キリンホールディングス(キリン) 

豊田自動織機 パナソニック 帝人 

トヨタ自動車(トヨタ) 全日本空輸(ANA) キリンホールディングス(キリン) 

花王 日本電信電話(NTT) 帝人 

トヨタ自動車(トヨタ) ヤマハ アイシン精機 

サントリーホールディングス 
（サントリー） 

パナソニック 明治ホールディングス(Meiji) 

アサヒグループホールディングス
(アサヒ) 

コニカミノルタ NTTドコモ 

トヨタ自動車(トヨタ) イオン 日本電信電話(NTT) 

キリンホールディングス(キリン) 
日清食品ホールディングス 
（日清食品） 

明治ホールディングス(Meiji) 

1位 2位 3位 
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Randstad 
Award 
ランスタッドアワード 

 
most attractive sectors 

最もエンプロイヤーブランドの
高い業界 
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ランスタッドアワード エンプロイヤーブランド 
 企業名認知度とエンプロイヤーブランドの関連性 
 

企
業
名
認
知
度

 

エンプロイヤーブランド 

高 

低 高 

• 優勢企業 

• 優秀でモチベーションの高い多くの採用対象
者の選考を行うことが可能 

• エンプロイヤーブランドを守る 

高い企業名認知度 
高いエンプロイヤーブランド 
 

• 劣勢企業 

• 専門性やモチベーションの面で条件に満たな
い非常に限られた層からの採用選考 

• エンプロイヤーブランドの積極的改善 

低い企業名認知度 
低いエンプロイヤーブランド 
 • ニッチ企業 

• 少ない選択肢ではあるが、専門性が高くモチ
ベーションの高い採用対象者の選考が可能 

• エンプロイヤーブランドを高める 

低い企業名認知度 
高いエンプロイヤーブランド 

• 非差別化企業 

• 専門性やモチベーションの面で条件に満たな
い限られた層からの採用選考 

• エンプロイヤーブランドを最適化する 

高い企業名認知度 
低いエンプロイヤーブランド 
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各業界のエンプロイヤーブランド2016 
業界別エンプロイヤーブランド:業界に属する企業を１つもしくはそれ以上知っている回答者の回答をもとに算出 

企
業
名
認
知
度

 

エンプロイヤーブランド 

高 

低 高 

0% 

100% 

追加業界区分 

59% 

15% 20% 25% 30% 35% 

化学／医薬品／繊維／ガラス 

建設業／不動産業 

電気／ガス／熱供給／水道業 金融／保険 

食品／飲料／飼料／たばこ 

一般機械／電気／精密機械 

石油／石炭／プラスチック／ゴム 

その他製造業 

小売業 
サービス業 

鉄鋼／非鉄金属／金属 
商社／卸 

輸送用機械 

運輸業 

インターネット／コンテンツ 

業界区分 

情報通信業 
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最もエンプロイヤーブランドの高い業界トップ10 
業界別エンプロイヤーブランド:業界に属する企業を１つもしくはそれ以上知っている回答者の回答をもとに算出 
 
 

3. 2. 1. 
食品／飲料／飼料
／たばこ 

一般機械／電気／
精密機械 

化学／医薬品／繊
維／ガラス 

33.79% 29.58% 28.68% 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

輸送用機械 

商社／卸 

鉄鋼／非鉄金属／金属 

その他製造業 

情報通信業 

石油／石炭／プラスチック
／ゴム 

電気／ガス／熱供給／水
道業 

27.45% 

26.85% 

26.50% 

26.00% 

25.83% 

24.56% 

24.54% 
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業界エンプロイヤーブランド 指標別TOP3 

食品／飲料／飼料／たばこ 商社／卸 情報通信業 

輸送用機械 食品／飲料／飼料／たばこ 情報通信業 

食品／飲料／飼料／たばこ 商社／卸 輸送用機械 

商社／卸 情報通信業 食品／飲料／飼料／たばこ 

食品／飲料／飼料／たばこ 輸送用機械 商社／卸 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 化学／医薬品／繊維／ガラス 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 情報通信業 

商社／卸 食品／飲料／飼料／たばこ 金融／保険 

食品／飲料／飼料／たばこ 化学／医薬品／繊維／ガラス 商社／卸 

食品／飲料／飼料／たばこ 輸送用機械 石油／石炭／プラスチック／ゴム 

給与水準が高く、福利厚生が充実している 

キャリアアップの機会がある 

職場環境が快適である 

長期にわたる安定した雇用機会がある 

ワークライフバランスが実現しやすい 

財務体質が健全である 

興味深い仕事がある 

教育訓練が充実している 

経営者層が優れている 

環境や社会に配慮している (CSR) 

1位 2位 3位 
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業界エンプロイヤーブランド 属性別TOP 3 

男性 

女性 

18 – 24歳 

25 – 44歳 

45 – 65歳 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 輸送用機械 

食品／飲料／飼料／たばこ 化学／医薬品／繊維／ガラス 一般機械／電気／精密機械 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 鉄鋼／非鉄金属／金属 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 化学／医薬品／繊維／ガラス 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 化学／医薬品／繊維／ガラス 

高等学校卒以下 

短大・専門学校卒 

大学・大学院卒 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 化学／医薬品／繊維／ガラス 

食品／飲料／飼料／たばこ 化学／医薬品／繊維／ガラス 一般機械／電気／精密機械 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 化学／医薬品／繊維／ガラス 

1位 2位 3位 
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業界エンプロイヤーブランド 地域別TOP 3 

食品／飲料／飼料／たばこ 化学／医薬品／繊維／ガラス 一般機械／電気／精密機械 

鉄鋼／非鉄金属／金属 食品／飲料／飼料／たばこ 化学／医薬品／繊維／ガラス 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 商社／卸 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 情報通信業 

食品／飲料／飼料／たばこ 輸送用機械 一般機械／電気／精密機械 

食品／飲料／飼料／たばこ 化学／医薬品／繊維／ガラス 一般機械／電気／精密機械 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 電気／ガス／熱供給／水道業 

鉄鋼／非鉄金属／金属 食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 

食品／飲料／飼料／たばこ 一般機械／電気／精密機械 化学／医薬品／繊維／ガラス 

北海道 

東北 

関東 

甲信越 

東海 

近畿 

中国 

四国 

九州 

1位 2位 3位 
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ランスタッドアワード2016: 国内調査結果 

補足資料 – 目次 

01 02 03 

06 

質問項目 > 回答者属性 > 国内調査結果 > 

employer branding > REMAS > 

05 04 
追加調査 > 
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あなたが勤務先を選ぶときに「重要」と考える内容はどのようなことですか？ 
回答者は、17つの選択肢の中から、重要であると考える上位5項目を選択 

 
 
この企業をご存知ですか？ 
各回答者は、ランダムに表示された30社の調査対象企業の中から、自分が知っている企業を選択  

 
この企業で働きたいと思いますか？ 
 
 
 
 

 
この企業で働くと仮定したとき、企業に対するあなたの印象をお聞かせください 
財務体質が健全である 
教育訓練が充実している 
長期にわたる安定した雇用機会がある  
キャリアアップの機会がある 
経営者層が優れている 
興味深い仕事がある 
職場環境が快適である 
給与水準が高く、福利厚生が充実している 
ワークライフバランスが実現しやすい  
環境や社会に配慮している(CSR) 

質問項目 
ランスタッドアワード： エンプロイヤーブランドリサーチ調査概要 

01 

 

02 

 
03 

 

04 

 

（あまり）あてはまらない （とても）あてはまる 

5 4 3 2 1 

(あまり)働きたくない （とても）働きたい 

5 4 3 2 1 

回答者はまず、ランダムに表示
された調査対象企業の中から、
自分が知っている企業を選択  

 

上記で選んだ企業について「こ
の企業で働きたいと思います
か？」という問いに回答（働きた
いという回答比率が最も高い企
業がランスタッドアワードを受
賞） 

 

次に、エンプロイヤーブランド
10項目について、各企業ごとに
回答 

 

集計結果、最もエンプロイヤー
ブランドが高い企業を表彰 
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現在の雇用形態では、週に最低何時間の勤務を求められていますか？ 
 

 
実際には、残業も含めて週に何時間勤務をされていますか？ 
 

現在の勤務時間に関して、あなたのお考えをお聞かせください。 
• 現在の勤務時間に満足している 
• より高い給与のためなら、長く勤務をしても構わない 
• 追加の給与の支払が無くても、長く勤務をしても構わない 
• 給与が下がっても構わないので、勤務時間を短くしたい  
 

現状よりも勤務時間を短くしたいとお答えになった理由をお選びください。 
選択回答リストから該当するものを複数選択 
 

現状よりも長い時間を勤務をしたいとお答えになった理由をお選びください。 
選択回答リストから該当するものを複数選択 
 

希望に応じて勤務時間を選ぶことができる場合、あなたはどのような勤務形態をお選びになりますか？ 
• 定められた同じ時間で毎日勤務することを希望する 
• 自分の都合に合わせて毎日異なる時間に働きたい 
• 一日あたりの勤務時間を増やす代わりに、勤務日を減らしたい 
• ある週に多く働く代わりに、翌週は休みを多めにとりたい 

 

在宅などオフィス以外での勤務を選ぶことができる場合、あなたはどの就業場所をお選びになりますか？  
• 勤務先のオフィスで働く 
• 都合に合わせて、たまに在宅などオフィス以外で働く 
• 1週間の内決められた日数を在宅などオフィス以外で働く 
• 常時在宅勤務を希望する 

 
 
 
 

 

質問項目 
付随調査 

01 

 
02 

 03 

 

04 

 
05 

 
06 

 

07 
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オンライン調査の回答者属性 - 1  
日本国内でのランスタッドアワードは5回目の開催 

性別 年齢 

教育水準 職位・職種別 

国内で任意に選出された8,500
名の18～65歳の男女（労働力人
口の比率に基づく） 

大手企業180社（正社員人数規
模に基づく）を対象に、一般回答
者の意識を調査 

オンライン調査、調査集計実施
期間は、2015年9月～12月 

男性 

女性 

4,338 

4,162 

18 – 24歳 

25 – 44歳 

45 – 65歳 

738 

5,043 

2,719 

高等学校卒以下 

短大・専門学校卒 

大学・大学院卒 

3,539 

1,016 

3,927 

生産・技術職 

事務職 

管理職 

160 

1,467 

3,440 



31 31       ランスタッドアワード2016                    エンプロイヤーブランド・リサーチ 国内調査報告書                    日本 

オンライン調査の回答者属性 - 2  
回答者属性 

地域 所属業界 職務分布 

合計 5,255名 合計 5,255名 合計 8,500名 

農林水産業 

自動車・輸送機器 

建設業 

金融／保険 

一般消費財 

人材サービス 

その他製造業 

ITサービス 

コンサルティング 

鉱業 

非営利団体（NPO/NGO） 
医療／福祉 

公務員（官公庁、地方公共団体） 
教育・学習支援／私立教育機関 

製薬 

化学 

電気／ガス／熱供給／水道業 

電信・情報通信 

不動産業 

小売 

商社／卸 

その他サービス業 

マスコミ・広告 

運輸・輸送業 

飲食／宿泊業 

その他 

50 
231 
321 
169 
52 
36 

773 
217 
14 
11 
50 

505 
322 
254 
50 
78 
72 
88 
72 

494 
177 
661 
31 

237 
144 
146 

営業・販売促進・マーケティング 

アナリスト・コンサルタント 

教育 

設計・エンジニア 

経理財務 

公務員 

人事・採用 

IT・情報技術 

法務 

化学・製薬 

ロジスティック・物流・倉庫 

医療 

製造・生産 

購買 

秘書・受付・一般事務 

サービス（接客・清掃・運転など） 
社会福祉・保育サービス 

その他 

659 
48 

242 
372 
238 
279 
64 

255 
27 
73 
99 

314 
742 
78 

583 
777 
181 
224 

北海道 

東北地方 

関東地方 

甲信越地方 

中部地方 

近畿地方 

中国地方 

四国地方 

九州地方 

409 
680 

2,469 
607 

1,076 
1,418 

539 
294 

1,008 
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country 
insights 
国内調査結果 

日本の働く人が   
勤務先に求める  
条件は？ 
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most important job attributes viewed by potential 
employees in Japan 
勤務先企業を選ぶときに最も重要と考える内容はどのようなことですか？ 
設問：あなたが勤務先を選ぶときに、「重要」と考える内容はどのようなことですか？ 優先順位が高い順に順位をつけ、1～5位を必ず全てご指定ください。 

重視する項目 最も重視する項目 上位5位以内 2016 2015 2014 

給与水準が高く、福利厚生が充実している 

職場環境が快適である 

長期にわたる安定した雇用機会がある 

興味深い仕事がある 

就業場所の利便性が高い 

ワークライフバランスが実現しやすい 

フレックスや在宅勤務など、柔軟な勤務が可能である 

財務体質が健全である 

教育訓練が充実している 

キャリアアップの機会がある 

経営者層が優れている 

多様な人材の活用をしている（年齢、性別、国籍など） 

経営理念／ビジョンが明確である 

高品質の製品・サービスを提供している 

環境や社会に配慮している (CSR) 

グローバルに活躍できる就業機会がある 

革新的な技術を活用している 

65 

60 

54 

52 

42 

38 

34 

31 

21 

20 

18 

17 

13 

13 

8 

8 

8 

22 

14 

12 

16 

7 

7 

6 

3 

1 

2 

2 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

69% 

59% 

51% 

56% 

42% 

37% 

33% 

29% 

19% 

21% 

19% 

13% 

14% 

14% 

7% 

8% 

8% 

69% 

58% 

50% 

59% 

42% 

37% 

31% 

30% 

18% 

21% 

19% 

12% 

15% 

15% 

7% 

8% 

8% 
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＜勤務先企業に対する、男女間の意識の差＞ 

勤務先を選ぶ際に重視する項目 – 性別 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

男性 

女性 

給与水準が高く、福利厚生が充実している 

職場環境が快適である 

長期にわたる安定した雇用機会がある 

興味深い仕事がある 

就業場所の利便性が高い 

ワークライフバランスが実現しやすい 

フレックスや在宅勤務など、柔軟な勤務が可能である 

財務体質が健全である 

教育訓練が充実している 

キャリアアップの機会がある 

経営者層が優れている 

多様な人材の活用をしている（年齢、性別、国籍など） 

経営理念／ビジョンが明確である 

高品質の製品・サービスを提供している 

環境や社会に配慮している (CSR) 

グローバルに活躍できる就業機会がある 

革新的な技術を活用している 

勤務先企業を選ぶときに最も重要と考える内容はどのようなことですか？ 
設問：あなたが勤務先を選ぶときに、「重要」と考える内容はどのようなことですか？ 優先順位が高い順に順位をつけ、1～5位を必ず全てご指定ください。 
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＜勤務先企業に対する、年齢別の意識の差＞ 

勤務先を選ぶ際に重視する項目 – 年齢 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

18 – 24歳 

25 – 44歳 

45 – 65歳 

給与水準が高く、福利厚生が充実している 

職場環境が快適である 

長期にわたる安定した雇用機会がある 

興味深い仕事がある 

就業場所の利便性が高い 

ワークライフバランスが実現しやすい 

フレックスや在宅勤務など、柔軟な勤務が可能である 

財務体質が健全である 

教育訓練が充実している 

キャリアアップの機会がある 

経営者層が優れている 

多様な人材の活用をしている（年齢、性別、国籍など） 

経営理念／ビジョンが明確である 

高品質の製品・サービスを提供している 

環境や社会に配慮している (CSR) 

グローバルに活躍できる就業機会がある 

革新的な技術を活用している 

勤務先企業を選ぶときに最も重要と考える内容はどのようなことですか？ 
設問：あなたが勤務先を選ぶときに、「重要」と考える内容はどのようなことですか？ 優先順位が高い順に順位をつけ、1～5位を必ず全てご指定ください。 
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＜勤務先企業に対する、教育水準別の意識の差＞ 

勤務先を選ぶ際に重視する項目 – 教育水準 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

大学・大学院卒 

高等学校卒以下 

短大・専門学校卒 

給与水準が高く、福利厚生が充実している 

職場環境が快適である 

長期にわたる安定した雇用機会がある 

興味深い仕事がある 

就業場所の利便性が高い 

ワークライフバランスが実現しやすい 

フレックスや在宅勤務など、柔軟な勤務が可能である 

財務体質が健全である 

教育訓練が充実している 

キャリアアップの機会がある 

経営者層が優れている 

多様な人材の活用をしている（年齢、性別、国籍など） 

経営理念／ビジョンが明確である 

高品質の製品・サービスを提供している 

環境や社会に配慮している (CSR) 

グローバルに活躍できる就業機会がある 

革新的な技術を活用している 

勤務先企業を選ぶときに最も重要と考える内容はどのようなことですか？ 
設問：あなたが勤務先を選ぶときに、「重要」と考える内容はどのようなことですか？ 優先順位が高い順に順位をつけ、1～5位を必ず全てご指定ください。 
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additional 
insights 
追加調査 

柔軟な働き方 
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日本人は実際に何時間勤務をしているのか? 
日本の労働者の約半数以上が週に40時間以上勤務、男性では特にその傾向がみられる 

男女別の平均勤務時間 

日本の労働者は、雇
用契約上求められる
勤務時間は平均で週
に32時間と回答 

日本の労働者は、平
均週に39時間勤務を
している 

回答者の49%以上が
平均で週に40時間以
上勤務をしていると回
答 

平均 
43 時間 

平均 
33時間 

属性別の平均勤務時間 

29% 63% 

17% 

15% 

30% 

9% 24% 

13% 

管理職 
 

生産・技術職 

事務職 

45時間 

38時間 

38時間 

45 – 65歳 

25 – 44歳 

18 – 24歳 

39時間 

39時間 

33時間 

大学・大学院卒 

高等学校卒以下 

短大・専門学校卒 

41時間 

37時間 

35時間 

> 40時間 

40時間 

21-39時間 

< 21時間 
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給与を下げて
も短くしたい 

現状の 
勤務時間 

同じ給与でも
長く働きたい 

高い給与の 

ためにより 
長く働きたい 

日本の労働者は勤務時間についてどう考えている? 
日本の労働者の42%は高い給与のためなら、長く勤務をしたいと考えている 

労働者の希望は･･･ 

全体 42% 42% 14% 

男性 

女性 

39% 

46% 

43% 

41% 

16% 

11% 

18 – 24歳 

25 – 44歳 

45 – 65歳 

45% 

40% 

45% 

41% 

43% 

40% 

12% 

14% 

14% 

生産・技術職 

事務職 

管理職 

38% 

42% 

46% 

45% 

42% 

38% 

16% 

14% 

15% 

高等学校卒以下 

短大・専門学校卒 

大学・大学院卒 

40% 

47% 

42% 

45% 

41% 

40% 

13% 

10% 

16% 

日本の労働者の42%

は、現在の勤務時間
に満足をしていると回
答 

42%が高い給与のた
めなら長く勤務をした
いと考えている一方、
給与が変わらなくても
勤務時間を長くしたい
と考える層は2% 

14%は給与が下がっ
ても構わないので、勤
務時間を短くしたいと
回答 
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より長い時間勤務をするモチベーションはどこに? 
より高い給与が勤務時間を増やすモチベーションと回答した方が大多数を占める 

勤務時間を長くする理由 

性別 
男性が長く勤務する理由は
昇格やキャリア開発のため、
一方女性のモチベーション
はより高い収入にある傾向 

教育水準 
教育水準が低い層は、よ
り給与収入に重きを、ｌ高
学歴層はキャリア開発の
ために勤務時間を増やし
たいと考える 

年齢 
若手層は昇格やキャリア
開発のために長く働くこと
を希望、45歳以上のモチ
ベーションは給与増にあ
る傾向 

 現状の勤務時間に満足 

 短くしたい 

 より長く働きたい 

勤務時間に関する
回答結果 

給与を増やすため 

自分の可能性の探求、自己開発のため 

昇格して管理職になるなど、キャリアアップのため 

業務上の影響力を持つため 

業務に対する自信をつけるため 

家事をしたくないため、職場に長く居たい 

90% 

20% 

16% 

9% 

9% 

1% 

42% 

14% 

44% 

全体 
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勤務時間を短くしたい人のモチベーションは? 
自分自身の時間とワークライフバランス実現のためが主な理由 

勤務時間を短くする理由 

男性は自分自身の自由な時
間と余暇を大切に、女性は
ワークライフバランスの実現
を目的に勤務時間の短縮を
望む傾向 

高学歴層は余暇や教育
のために勤務時間の短
縮を、低学歴層はワーク
ライフバランスや起業の
ための時間の確保を希
望する傾向 

若手層はワークライフバ
ランスの実現や余暇の充
実、45歳以上は自分自身
の時間や家族のための時
間を確保するために勤務
時間の短縮を望む傾向 

自分自身の時間を増やすため 

ストレスが少なく、健康でバランスのとれた生活のため 

スポーツ、余暇・趣味のため 

子供と過ごす時間を増やすため 

家族・親族などに時間を使うため 

通学などの自主学習、トレーニングのため 

起業をしたり、自分の事業経営のため 

ボランティア活動に参加するため 

75% 

58% 

28% 

18% 

12% 

7% 

5% 

2% 

全体 

42% 

14% 

44% 

 現状の勤務時間に満足 

 短くしたい 

 より長く働きたい 

勤務時間に関する
回答結果 

性別 教育水準 年齢 
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週によって働
く日数を柔軟
にしたい 

毎日定められ
た時間の勤務 

一日あたりの
時間を増やし、
少ない日数働
きたい 

都合より毎日
異なる時間を

希望 

柔軟な働き方は、日本の働く人に浸透しつつあるのか? 
日本の働く人の3分の一以上は、自分の都合に応じて日々柔軟に働くことを希望 

日本人の43%は毎日
定められた時間での
勤務を希望 

32%は都合に合わせ
て日々柔軟に働くこと
を希望 

全体の16%は、一日
あたりの時間を増や
す代わりに少ない日
数の勤務を、8%は週
によって働く日数を柔
軟に変えたいと回答 

全体 43% 32% 16% 8% 

男性 

女性 

45% 

42% 

30% 

33% 

17% 

15% 

8% 

8% 

18 – 24歳 

25 – 44歳 

45 – 65歳 

46% 

44% 

42% 

31% 

32% 

31% 

14% 

16% 

17% 

8% 

8% 

9% 

生産・技術職 

事務職 

管理職 

48% 

46% 

43% 

23% 

30% 

32% 

19% 

15% 

18% 

10% 

高等学校卒以下 

短大・専門学校卒 

大学・大学院卒 

42% 

45% 

44% 

31% 

31% 

32% 

17% 

15% 

15% 

9% 

労働者の希望は･･･ 
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常時在宅勤
務を希望する 

勤務先の  
オフィスで働く 

週の内決めら
れた日数を在
宅などオフィ
ス以外で働く 

都合に合わ
せ、在宅など
オフィス以外
で働く 

在宅などのオフィス以外での勤務に対する意識は? 
日本の働く人の60%が都合に合わせて、在宅などオフィス以外での勤務を希望 

日本人の40%が勤務
先オフィス環境を選ん
だ一方、6割が在宅な
どのオフィス以外での
勤務を希望 

回答者の10%は常時
在宅などのオフィス以
外での勤務を希望 

34%は都合に応じて
柔軟に、15%は定め
られた日に在宅など
のオフィス以外での勤
務を希望すると回答 

全体 40% 34% 15% 10% 

男性 

女性 

42% 

38% 

35% 

33% 

14% 

17% 

9% 

12% 

18 – 24歳 

25 – 44歳 

45 – 65歳 

44% 

40% 

40% 

31% 

35% 

33% 

16% 

15% 

17% 

9% 

11% 

10% 

生産・技術職 

事務職 

管理職 

48% 

48% 

41% 

29% 

32% 

39% 

12% 

14% 

15% 

11% 

高等学校卒以下 

短大・専門学校卒 

大学・大学院卒 

38% 

40% 

42% 

33% 

33% 

35% 

15% 

16% 

15% 

13% 

11% 

労働者の希望は･･･ 
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REMAS 

Randstad 
Employer 
Attractiveness 
Score 
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Randstad Employer Attractiveness Score (REMAS) 
エンプロイヤーブランドを示すもう一つの指標「ランスタッドエンプロイヤーブランドスコア（REMAS）」 
 

100名の回答者のうち  
70名が企業名を知っていると回答 
 
70/100 = 70%  
=企業名認知度 

70名中15名が  
この企業で働きたくないと回答  
 
15/70 = 21%  
= detractors（非推奨者） 

70名中、25名が  
この企業で働きたいと回答 
 
25/70 = 36%  
= promoters (推奨者) 

回答者: 100% 

企業名を知っていると答えた  

回答者: 

70% この企業で  
働きたいと答えた  
回答者: 
36% 

この企業で  
働きたくないと  
答えた回答者: 
21% 

REMAS = promoters（推奨者） – detractors（非推奨者） = 15% 



46 46       ランスタッドアワード2016                    エンプロイヤーブランド・リサーチ 国内調査報告書                    日本 

3. 2. 1. 

16.81% 15.26% 14.98% 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

13.73% 

13.35% 

12.22% 

12.04% 

10.34% 

9.91% 

9.81% 

9.14% 

9.03% 

8.52% 

8.43% 

8.20% 

7.67% 

7.63% 

7.20% 

6.88% 

5.96% 

最もREMASスコアの高い企業上位20社 
REMAS: 「社名を知っている」と回答した層の中から、この会社で「（ぜひ）働きたい」を選択した回答者の比率を算
出。その上で、「あまり働きたくない」「全く働きたくない」と答えた回答者を差し引いた結果 

明治ホールディングス
(Meiji) 

サントリーホールディングス
（サントリー） 

キリンホールディングス
(キリン) 

日清食品ホールディングス
（日清食品） 

パナソニック 

富士フイルムホールディン
グス(富士フイルム) 

花王 

アサヒグループホールディ
ングス(アサヒ) 

オムロン 

全日本空輸(ANA) 

アイシン精機 

キヤノン 

味の素 

日立製作所 
(日立(HITACHI)) 

コニカミノルタ 

ヤマハ 

帝人 

ソニー 

トヨタ自動車(トヨタ) 

村田製作所 
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NA: sector was not 
surveyed 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

8.97% 

3.11% 

1.65% 

-1.34% 

-1.45% 

-1.90% 

-2.00% 

-4.17% 

-5.30% 

-6.65% 

10.57% 

6.41% 

3.34% 

0.39% 

-1.92% 

0.33% 

4.79% 

0.39% 

-11.08% 

-3.85% 

14.99% 

9.39% 

8.65% 

0.44% 

1.57% 

2.72% 

4.35% 

4.68% 

-8.65% 

-1.19% 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

2016 2015 2014 

業界別ランスタッドエンプロイヤーブランドスコア（REMAS） 
REMAS: 「社名を知っている」と回答した層の中から、この会社で「（ぜひ）働きたい」を選択した回答者の比率を
算出。その上で、「あまり働きたくない」「全く働きたくない」と答えた回答者を差し引いた結果 

食品／飲料／飼料／たばこ 

一般機械／電気／精密機械 

化学／医薬品／繊維／ガラス 

輸送用機械 

鉄鋼／非鉄金属／金属 

その他製造業 

インターネット／コンテンツ 

商社／卸 

石油／石炭／プラスチック／ゴム 

情報通信業 
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NA: sector was not 
surveyed 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

-9.05% 

-13.06% 

-14.07% 

-14.95% 

-16.70% 

-20.33% 

-1.56% 

-15.54% 

-21.44% 

-11.69% 

-12.13% 

-16.41% 

-1.31% 

-17.38% 

-12.74% 

-8.78% 

-12.32% 

-18.09% 

  

  

  

  

  

  

  

  

2016 2015 2014 

業界別ランスタッドエンプロイヤーブランドスコア（REMAS） 
REMAS: 「社名を知っている」と回答した層の中から、この会社で「（ぜひ）働きたい」を選択した回答者の比率を
算出。その上で、「あまり働きたくない」「全く働きたくない」と答えた回答者を差し引いた結果 

運輸業 

電気／ガス／熱供給／水道業 

サービス業 

小売業 

建設業／不動産業 

金融／保険 


